
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan : SD Negeri Kapas 

Kelas / Semester : V / 2 (Genap) 

Tema : 8 (Lingkungan Sahabat Kita) 

Sub Tema : 1 (Manusia dan Lingkungan) 

Pembelajaran ke : 1 

Alokasi Waktu : 10 Menit 

 

A. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR 

KOMPETENSI DASAR INDIKATOR 

Bahasa Indonesia 

3.8 Menguraiakan urutan peristiwa atau 

      tindakan yang terdapat pada teks nonfiksi 

3.8.1 Menentukan peristiwa penting pada 

         teks nonfiksi 

4.8 Menyajikan kembali peristiwa atau 

      tindakan dengan memperhatikan latar 

      cerita yang terdapat pada teks nonfiksi 

4.8.1 Menuliskan peristiwa penting yang 

         terdapat pada teks nonfiksi 

Ilmu Pengetahuan Alam 

3.8 Menganalisis siklus air dan dampaknya 

      pada peristiwa di bumi serta kelangsung- 

      an makhluk hidup 

3.8.1 Mennetukan fungsi air bagi kehidupan 

         makhluk hidup 

 

4.8 Membuat karya tentang skema siklus air 

      berdasarkan informasi dari berbagai 

      sumber 

4.8.1 Menyajikan secara lisan terkait peta 

         pikiran tentang fungsi air bagi 

         makhluk hidup 

 

B. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui kegiatan membaca teks nonfiksi, siswa dapat menentukan peristiwa yang terjadi 

dengan tepat. 

2. Melalui kegiatan tanya jawab, siswa dapat menuliskan peristiwa penting yang terdapat 

pada teks nonfiksi dengan tepat. 

3. Melalui kegiatan diskusi, siswa dapat menentukan fungsi air bagi makhluk hidup dengan 

tepat. 

4. Melalui gambar peta pikiran, siswa dapat menyajikan secara lisan fungsi air bagi makhluk 

hidup. 

 



C. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan  Pembelajaran dimulai dengan mengucapkan salam, 

berdoa, menanyakan kabar, dan melakukan presensi 

 Siswa diberikan motivasi dan penguatan karakter 

 Guru melakukan apersepsi dengan cara mengajak siswa 

untuk mengamati gambar lingkungan. 

 Guru memberikan stimulus berupa pertanyaan seperti 

“Fakta-fakta apa yang kamu lihat pada gambar tersebut?”, 

“Apakah lingkungan berguna bagi manusia? Mengapa?” 

 Siswa menyimak tentang materi dan tujuan pembelajaran 

 

2 Menit 

Inti  Siswa membaca teks nonfiksi yang berjudul “Demi Air 

Bersih, Warga Waborobo Rela Berjalan Sejauh 15 

Kilometer” pada buku paket tema halaman 2 

 Guru bertanya tentang peristiwa apa yang terjadi dan 

tempat terjadinya peristiwa pada teks nonfiksi tersebut. 

 Siswa menjawab pertanyaan guru 

 Siswa diberi kesempatan untuk bertanya tentang isi teks 

 Siswa yang lain diberi kesempatan untuk menjawab 

pertanyaan teman. 

 Guru memberikan penguatan terhadap siswa berani 

bertanya dan menjawab pertanyaan 

 Siswa dibentuk kelompok 

 Siswa berdiskusi mengenai fungsi air bagi makhluk hidup 

 Siswa menuliskan hasil diskusi pada peta pikiran 

 Siswa mempresentasikan hasil diskusi kelompok 

 Kelompok lain saling menanggapi agar hasil diskusi 

menjadi sempurna 

 

7 Menit 

Penutup  Dengan bimbingan guru, siswa menyimpulkan materi 

yang telah dipelajari 

 Siswa mengerjakan evaluasi 

1 Menit 



 Guru melakukan refleksi kepada siswa dengan 

menanyakan bagaimana pembelajaran hari ini 

 Guru melakukan follow up dengan cara meminta siswa 

untuk menuliskan kegiatan apa saja yang membutuhkan 

air dalam keluarganya. 

 Siswa dan guru menyanyikan lagu daerah “Yamko Rambe 

Yamko” 

 Salah satu siswa ditugasi untuk memimpin berdoa 

 Guru mengucapkan salam kepada siswa. 

 

 

 

D. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Mengidentifikasi dan menuliskan peristiwa-peristiwa pada teks 

 Bentuk penilaian  : Penugasan 

 Instrumen penilaian : Rubrik 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



2. Berdiskusi tentang fungsi air bagi kehidupan di bumi 

 Bentuk penilaian  : Kinerja 

 Instrumen penilaian  : Rubrik 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Evaluasi 

 Bentuk penilaian  : Tes tulis 

 Instrumen penilaian  : Soal uraian 5 butir 

 

 

 

 

 

 

EVALUASI 

Jawablah pertanyaan-pertanyaan di bawah ini dengan benar! 

1. Persitiwa apa yang terjadi yang dialami oleh warga Woborobo? 

2. Sebutkan 3 fungsi air bagi hewan! 

3. Sebutkan 3 fungis air bagi manusia! 

4. Apakah tumbuhan membutuhkan air? Mengapa? 

5. Mengapa air sangat penting bagi makhluk hidup? 

 

Mengetahui, 

Kepala SDN Kapas 
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